

4 ΧΩΡΑ
14.4.01

ΟΜΑΔΑ ΣΗΜΙΤΗ



ΧΡΥΣΟΧΟΪΔΗΣ



ΒΕΡΕΛΗΣ



ΠΡΟΤΟΠΟΥΛΟΣ



ΝΕΟΝΑΚΗΣ



ΠΑΠΑΝΤΩΝΙΟΥ



ΦΛΩΡΙΔΗΣ

Του ΓΙΑΝΝΗ Ι. ΚΟΥΡΤΑΚΗ

Λίγο πριν αρχίσει το ματς

Ομάδες και ομαδάρχες, «στρατηγοί», «υποστράτηγοι» και απλοί «οπλίτες» συνθέτουν το παζλ ενός κόμματος που αν και κουρασμένο βρίσκεται στην εξουσία

«**Τ**ο ΠΑΣΟΚ αναστενάζει στις ταβέρνες», έγραφε προ ημερών φιλοκυβερνητική εφημερίδα προσπαθώντας να αποτυπώσει την κατάσταση ως έχει στο κυβερνών κόμμα.

Μέσα από τις ταβέρνες, τις παρέες και τα «μυστικά δείπνα» το ΠΑΣΟΚ συγχροτεί το νέο του πρόσωπο. Ομάδες και ομαδάρχες. Στρατηγοί, υποστράτηγοι αλλά... και απλοί οπλίτες συνθέτουν το παζλ ενός κόμματος που αν και κουρασμένο βρίσκεται στην εξουσία.

Απίστευτα πράγματα: Παγκalos στο πλευρό Άκη, Παπαντσή συζητεί με τον υπουργό Άμυνας, Αρσένης δηλώνει υπέρμαχος των εξοπλιστικών προγραμμάτων. Ο καθένας χωριστά αλλά και «όλοι μαζί» εκτοξεύουν τα εσωκομματικά τους βέλη εναντίον του Σημίτη. Πώς διαμορφώνονται οι ομάδες στο ΠΑΣΟΚ μετά τη σύγκρουση των δύο «πόλων»;

Η ομάδα Μαξίμου

Η ομάδα του πρωθυπουργού είναι αυτή που ελέγχει ή καλύτερα προσπαθεί να ελέγξει το ΠΑΣΟΚ και την κυβέρνηση. Μετέχουν οι Χριστοδουλάκης, Χρυσοχοΐδης, Βερέλης, Πρωτόπαπας, Νεονάκης, Παπαντωνίου, Γιαννίτης, Φλωρίδης, Πασχαλίδης, Ρέππας, Μιλένα Αποστολά-

κη. **Καθ' όλα ουσιαστικός είναι ο ρόλος των Ευθυμίου, Θέμελη, Πανταγιά, Κοσμίδη και Χυτήρη, των οποίων οι αναλύσεις και οι συμβουλές αποτελούν τον «μπούσουλα» των αποφάσεων Σημίτη το τελευταίο διάστημα. Την κόντρα Σημίτη - Τσοχατζόπουλου παρακολουθούν με «περισσή» ουδετερότητα οι πρωτοκλασάτοι Παπαδόπουλος, Βενιζέλος και Σκανδαλίδης.**

Πρόκειται για στελέχη που διαθέτουν το πλεονέκτημα να έχουν ευδόκιμη θητεία στο «παλιό ΠΑΣΟΚ» αλλά διεκδικούν ρόλους και στο «νέο».

Τέλος, στην «ομάδα Σημίτη» βρίσκονται οι Κρεμαστίνος, Σπυρόπουλος, Αποστολίδης και Μανίνας, ενώ στην ίδια ομάδα κατατάσσονται και οι «νέοι» βουλευτές Βούγιας, Ελένη Κούρκουλα και Ευαγγελία Σχοιναράκη.

Ο δεύτερος

Ο υπουργός Άμυνας εδώ και καιρό προετοιμάζει την αντεπίθεσή του αλλά αρνείται το ρόλο

του «ομαδάρχη», απευθυνόμενος στην κομματική βάση του ΠΑΣΟΚ ως «εγγυητής της ενότητας και της συνέχειας», αναμένοντας τις εξελίξεις.

Δύο υπουργοί της κυβέρνησης «γέροντες» υπέρ των απόψεων Τσοχατζόπουλου, διατηρώντας πάντα όμως μία ισορροπία, οι Παπουτσή και Ν. Σηφουνάκης. Οι βουλευτές που στηρίζουν -και μάλιστα διαχρονικά- τις επιλογές Άκη είναι οι Δασκαλάκης, Κουλούρης, Καστανίδης, Βαλυράκης, Καρχιμάκης, Λωτίδης, Μακρυπιδής, Κατσανέβας οι οποίοι πιστεύουν ότι το δίλημμα «άμυνα ή κοινωνική πολιτική» αποτελεί επικοινωνιακό τρικ.

Τα μέλη της Κ.Ε. και του Ε.Γ. που τάσσονται στο πλευρό του υπουργού Άμυνας είναι οι: Γ. Μωραΐτης, Τόνια Αντωνίου, Γ. Αγραφιιώτης, Ι. Χαράλαμπος.

Τέλος, στο περιβάλλον του συνυπολογίζουν και τους λεγόμενους «Γεννηματικούς» οι οποίοι μπορεί να υποστηρίξουν τον Σημίτη ουδέποτε όμως διέκοψαν τη γραμμή επικοινωνίας με τον

Τσοχατζόπουλο. Πρόκειται για τους Κ. Γείτονα, Μιλτ. Παπαϊωάννου, Χρ. Πολυζωγόπουλο, Λ. Κανελλόπουλο και τη Φώφη Γεννηματά.

Η ομάδα «ναί μεν, αλλά...»

Η ομάδα αυτή που λειτουργεί αυτόνομα στηρίζοντας παράλληλα τις επιλογές Σημίτη και παρεμβαίνοντας με «μέτρο» στα εσωκομματικά, εκφράζεται από τους: Κ. Λαλιώτη, Απ. Κακλαμάνη και Βάσω Παπανδρέου. Η ομάδα των τριών -συνήθως- δεν εισέρχεται στις συγχροσεις Σημίτη - Τσοχατζόπουλου, για ευνόητους λόγους.

Η ομάδα των «πρώην»

«Ιδιόμορφη» χαρακτηρίζεται από πολλούς η ομάδα (:) -αν φινισικά μπορεί να λεχθεί αυτό αφού ο καθένας λειτουργεί για λογαριασμό του- των Θόδωρου Πάγκαλου και Θόδωρου Τσουκάτου.

Ως επιθετικός «δελφίνος», ο πρώην υπουργός συμπαρατάχθηκε στον υπουργό Άμυνας, ρί-

χνοντας παράλληλα τις ρουκέτες του στον Γιώργο Παπανδρέου. Ο πρώην «στρατηγός» του Μαξίμου προσπαθεί να χτίσει το κοινωνικό του προφίλ εν όψει της καθόδου του και της διεκδίκησης του σταυρού προτίμησης. Στο πλαίσιο αυτό στηρίζει και την επιλογή του Κ. Σημίτη για μείωση των αμυντικών δαπανών αλλά παράλληλα δεν «αδειάζει» τον Άκη.

Οι παλιοί... ημιαυτόνομοι

Δύο στελέχη που πίστεψαν σε κάτι παραπάνω και τώρα προσπαθούν να βρουν το ρόλο τους είναι οι πρώην υπουργοί Ι. Χαράλαμπούλου και Γεω. Αρσένης, οι οποίοι παίρνουν το μέρος του Άκη Τσοχατζόπουλου αλλά μαζί με την κυρία Κατούλη, παραμένουν ημιαυτόνομοι.

Ο ουδέτερος

Ο Γιώργος Παπανδρέου γνωρίζει ότι τυχόν εμπλοκή του στα εσωκομματικά δρώμενα θα του κοστίσει μελλοντικά στα σχέδιά του. Γι' αυτό αποφεύγει να εισέρχεται στη λογική «είμαι με αυτόν» άρα «δεν είμαι με τον άλλον». Πάν' όλα αυτά στη σύγκρουση Σημίτη - Άκη, επιλέγει μάλλον τον υπουργό Αμύνης. Τι σημαίνει πρακτικά αυτό; Ότι «κληρονομεί» τα στελέχη και τους βουλευτές που έχει μαζί του ο Άκης Τσοχατζόπουλος.

ΦΥΛΛΟ... ΑΓΩΝΟΣ: Οι συνθέσεις των ομάδων

ΟΜΑΔΑ ΑΚΗ



ΠΑΠΟΥΤΣΗΣ



ΣΗΦΟΥΝΑΚΗΣ



ΚΟΥΛΟΥΡΗΣ



ΚΑΣΤΑΝΙΔΗΣ



ΒΑΛΥΡΑΚΗΣ



ΠΑΠΑΓΙΑΝΝΟΥ